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Minden esztendőben egyszer félénk 
óvatossággal meglebbentjük a fátyolt, 
mit a kishitű szolgalelkűség alázatos 
készséggel borított a magyar nemzet 
szabadságának golgotájára.

A fátyolszövők, a hiperlojalitás 
betegei évtizedeken keresztül egész po­
roszló-hadsereget s láthatatlan veszedel­
mekre célozgató, sfinxszerű tilalomfákat 
állítottak a kárpit elé s nagy nemzeti 
éidekek kockáztatásának rémképeivel 
íingatták vissza a nemzeti szabadság 
rajongóit, kik felmagasztosult szívvel s 
a poklok poklától sem rettegő elszánt 
lélekkel végig akarták imádkozni a 
szabadság kálváriájának összes állomá­
sait egész a borzalmas s borzalmassá­
gában fenséges golgotáig.

A hatalom tiltó szavával egyszerre 
el akarták érni, amit a mindent meg­
öl lő idő is csak évezredes folytonos 
munka lassú folyamatában képes elvé­
gezni : vérfagylaló események valóságát 
lelket már meg nem rázó, csupán hi­
deg elmélkedésre indító eszmévé akar­
ták finomítani.

Nem tudták a dőrék, hogy nincs 
olyan vastag kárpit, nincs olyan kínai 
fal, melyen keresztül ne törne október 
hatodikénak minden borzalmassága s 
bele ne nyilalna minden magyar lé­
lekbe, hol a fájdalom megszentelő ere­
jével emlékezést éleszt, imádatot éb­
reszt s a nemzeti szabadságra feleskü- 
vést fakaszt.

Magyar létüket feledték, hogy nincs 
hatalom a világon, mely eltépni képes 
volna azokat a láthatatlan szálakat, 
melyek a magyar ember lelkét a szabad­
sággal s a szabadságért vívott kemény 
tusák hőseinek fenséges alakjaival s 
dicsőséges tetteivel összefűzik.

Hála a láthatatlan szeleknek, hála 
a szabadság kálváriája lélekrázó eleven 
erejének, a fátyolboritó politika csak 
néhány megtévelyedett, nagy eszmékért 
nemesebb hevületre képtelen vagy aljas 
önzéstől eldurvult rideg lélekben ter­
metté meg várható gyümölcsét: a haza­

árulásig elmenni kész hatalomszolgálatot 
A nemzet apraja-nagyja nem vette be 
a kárhozatos maszlagot s mint egy em­
ber állott ellen a szerencsétlen meg- 
tévelyedettek s az elvetemült gonoszok 
szabadság- és jogsikkasztó törekvéseinek.

A kereszténység nem borított fá­
tyolt az emberszeretet isteni kálváriá­
jára és golgotájára. Testi és lelki szeme 
elé állította minden változatban min­
den helyen s minden időben, hogy 
eleven erőként munkáljon a szivekben, 
hogy apostoloskodásra, hősiességre és 
vértanuságra ihlette őket az isten fiá­
nak, az emberiség áldozati bárányának 
igéjéért, a világot átfogó egyetemes 
szeretetért. S a kereszténység meghódi- 
tottta a világot.

Távolitsátok el s ..tépjétek szét azt 
a fátyolt, melyet nemzet megtagadó 
hiperlojalitás hazugsága vont szabadsá­
gunk kálváriája és golgotája elé. Az 
a kálvária, az a golgota nemzetünk 
szabadságának örökké buzgó életforrása. 
Járulhasson hozzá szabadon minden 
szabadságra szomjubozó lélek s költöz­
zék el belőle a szabadságnak apostolos­
kodásra, harcra és vértanuságra kész 
szeretetével. írók elevenítsék fel a sza­
badság martiromságának megrázó s 
egyúttal megtisztító történetét; költők 
zengjék a golgotái kínszenvedés meg­
szentelő, fölmagasztositó hatalmát; véső 
és ecset sokszorozza meg borzalmasan 
fenséges s nagy tanúságokat lehelő ké­
peit. S Magyarország szabad lesz s 
nagy lesz.

A magyar királynak lelkét nem 
bánthatja a lélreértés gyászos emlékei­
nek e nyílt megsokszorozódása, mert 
a szemléletükből táplálkozó szabadság­
szeretet a magyar nemzet történetének 
fényes tanúságai szerint a trónnak is 
legerősebb támasza. Csak szabad nép 
lelkesedése emelheti országa erejét és 
a király koronájának fényét.

Járjuk meg hát a magyar szabad­
ság kálváriáját s merüljünk el a gol­
gota fenséges borzalmának kultuszában 
szent áhítattal, de nyíltan s emelt fővel 
bátran!

Városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. város törvény- 

hatósági bizottsága Fernbach Károly 
főispán elnöklete alatt folyó hó 3-án 
a bizottsági tagok élénk érdeklődése 
mellett tartotta meg rendes évnegyedes 
közgyűlését.

Fernbach főispán, Hauke polgár- 
mester és a tisztviselői kar kísérete 
mellett a bizottsági tagok lelkes éljen­
zése között pontban 9 órakor lépett a 
város közgyűlési termébe. Elfoglalván 
az elnöki széket, üdvözölte a ritka szép 
számban megjelent tagokat, a jegyző­
könyv vezetésével Gyurisits György 
főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésé­
vel dr. Agyits János aljegyzőt bízva 
meg, a közgyűlést megnyitotta.

Hauke polgármesvter a körültekintő 
gondossággal és széleskörű szakisme­
rettel összeállított jelentésében elparen- 
tálta Bruck Adolf bizottsági tagot és 
felhatalmazást kért, hogy az adomá­
nyért, melyet a város szegényeinek jutta­
tott a megboldogult, a város tanácsa a 
családnak köszönetét nyilváníthassa.

Az ügykezelés körül némi hátra­
maradás mutatkozik, aminek oka a 
tömeges szabadságokban és a katonai 
bevonulásokban keresendő, de a tiszt­
viselői kar ambíciójában bízva, ezen 
csekély elmaradás a közel jövőben meg 
fog szűnni.

A rendőri szolgálat sok kívánni 
valót hagy hátra. A tömeges nyugdíja­
zások, újonnan alkalmazottak kevésbbé 
rátermettsége a rendőri állásra, főként 
pedig hogy a csendőrségi szolgálat 
ügyében hozott törvényhatósági határo­
zat mindezideig jóváhagyva nincs, oka a 
bajoknak. Kijelenti továbbá, hogy a mun­
kásházak építésére alkotott szabályrende­
let jóváhagyása iránt személyesen eljárt 
és ígéretet nyert, hogy a legközelebbi jö­
vőben a minisztérium az ügyet véglegczi.

A polgármesteri jelentés elhangzása után 
szólásra jelentkezett

it r. D o n o s z I o v i t s : Több ízben he­
lyes felszólalás hangzott el a közgyűlés ter­
mében, hogy a tanács a föhlmivelésiigyi mi­
niszter által a munkásházak építésére engedé­
lyezett 20000 korona (elhasználásával azt meg­
valósítsa. ürömmel értesült a polgármester je­
lentéséből. hogy a felterjesztett szabályrendelet 
jóváhagyását személyesen szorgalmazta és biz-
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tositást lát azon kijelentésében, bogy az a 
legközelebbi jövőben jóvá is hagyatik. Ezzel 
kapcsolatosan nem mulaszthatja el, hogy 
a törvényhatóság figyelmét fel' ne hívja a 
szegények ügyére, hogy azon is kapjanak a 
varos területeiből és szintén házat építhesse­
nek. Emlékszik, hogy a törvényhatósági bizott­
ság 8 évvel ezelőtt a saját elhatározásából ki­
mondotta, hogy a szegényeknek a városi ma­
radványföldekből olcsó telkeket ad, ahol há­
zakat építhetnek és a vételárat a lekisebb 
részletekben, esetleg 10 év alatt fizetnék meg 
a városnak.

Mintegy 5 évvel ezelőtt 150—200 aláirásu 
beadvánnyal ezen közgyűlési határozat végre­
hajtása szorgalmaztatott. E beadványra a 
mérnöki hivatal utasittatott, hogy a szükséges 
területeken az előmunkálatokat foganatosítsa. 
Ez meg is történt. Három éve azonban ez az 
ügy elakadt, hogy hol vagy miért, nem tudja 
JNein akarja szocialisztikus szempontból ezen 
ügyet fejtegetni, de mégse mulaszthatja el 
kijelentem, hogy jó, örökös lakások mellett a 
családi és erkölcsi élet, a közegészségügyi 
viszonyok és közrendészet óriási mérvben 
nyerne A szomszédos kis községek mind­
annyian gondoskodtak szegényeikről, miért 
marad Zombor mögöttük ? Vegye és karolja 
fel a tanács az ügyet és hasson oda, hogy 
ezen szép es humánus dolog mihamarább 
megva osittassek. A polgármester jelentését 
egész terjedelmében örömmel elfogadja.

Blagojevits János szerbül a villám- 
világítás ügyeben interpellálja a polgármestert.

Hauke Imre kijelentésében rámutat 
arra. hogy a szegények részére építkezési cé­
lokra adandó telek Ugye éppen a törvényható- 
sagi bizottság határozatából folyólag maradt 
függőben mindaddig, mig a munkásházak kér 
dese meg nem oldatik. Kéri a város közönsé­
get, hogy mint már jelentésében is jelezte 
addig amíg a munkásházak kérdése a leg­
közelebbi jövőben érdemlegesen elinféztetui 
fog Donoszlovits bizottsági tag által elő­
terjesztett s a szegények részére adandó telken 
való építkezés ügyét hagyják függőben.

Blagojevits interpellációjára válaszolja 
hogy legyenek a bizottsági tagok türelemmel
vm«mDcd|ezn ■ J'SS*Z,ás!ág’ ame,J ez|dőszerint a 
v.-lamvilágitásnál fennáll, meg fog szűnni és
szuccessz.ve meg fog oldatni. Ha a lámpák 
nem jo helyen vaunak elhelyezve, lehet azokat 
az útátjárókhoz vinni. A felszólalást tudomá- 
su veszi es lesz gondja rá, hogy ahol az át­
helyezés sürgős, meg is történjék.

Buday G.: Igen örül, hogy más is 
latja, hogy rossz a világítás ...

1) r. L a 11 o s e v i 18 J.: Annak ugyan 
nem lehet örülni. '
, ,..,Hli,da u9': frül’ Ie§a,ábl) nem vádol­
hatják elfogul Sággal. Kéri az ivlámpák kijavi-
asat. Kénytelen a törvényhatósági bizottság 

határozatát az ellenőrzés szempontjából provo-
hogy árammérő óra szereztessék be és 

álhttassek lel, akar a városházán
-Mérő I.: Szakiskolában.

kólában* lial"g",E: A ^Woln,,' is-

... . Jj.u d ay G- : A tűzoltóság felállítására a
ton enyhatosag, bizottság 1907. január 1-ét 
tűzte ki. Most mar az idő oly rövid, hogy a 
szervezesse! jaro munkálatok addig alig fejez­
hetők be. Arról a város közönsége, liogy a 
minisztériumban nem dolgoznak, nem tehet.
a b°gy a minisztériumot
a közgyűlésből lolyolag sürgesse meg. Égető­
nek tartja a polgári fiúiskola felállítását esetleg 
akként, hogy a kereskedelmi iskolával össze­
köttessek es az allam venné kezelés alá.
rnbno I6 7 ’ , l0F most lnár több vonat 
lobog be Zomborba, mint eddig s Így a sze-
Im.ut I-® •ArUr.)rgalom is óriási emelkedést 
mutat ken a főispán es polgármester közben-
.ias.it, hogy a mostani pályaudvar teheráru- 

forgalomra rendeztessék be és szépészeti, de 
gyakorlati szempontból is a bajai-utca végére 
épít essek fel a személypályaudvar. A polgár-
SASÍS,588"41"10“ielenltit

a maga részéről mindent el fog követni, 
hogy mind a tűzoltókra vonatkozó közgyűlési 
határozat, mind a felállítandó polgáriskola 
Ugye előbbvittessék.

Buday G. interpellálja a polgármestert 
a potado ügyekben kibocsájtott „intés“-ekre 
vonatkozólag.

Hauke I.: Nagyon jól tudja, hogy 
Buday bizottsági tag a villám világításnak 
esküdt ellensége. (Derültség.)

Buday G.: Nem vagyok!
Hauke I.: A cégnek is érdeke . . .
P r' H a 11 o s e v i t s J.: Gancznak is ér­

deke lett volna.
Hauke .. . hogy minél jobb világítás­

sal szolgáljon, mert üzemét csak úgy terjeszt­
heti, ha a közönség a világítás előnyeit meg­
ismert. Az örökös hírlapi támadások a cég 
renoméját rontják és a bizalmat csökkentik. 
Újak a vezetékek, hiba nélküli a világítás nem 
lehet. Pozsonyban már mióta van és mégis, 
midőn a polgármesteri kongresszus volt sö­
tétben maradtak. A szükséges intézkedéseket 
meg fogja tenni. Az indóháznak a bajai ut 
végén leendő felépítése ügyében eljárt: már 
vagy négy bizottság helyszíni szemlét is tar- 
ot , de odanyilatkoztak, hogy ez oly óriási 

költségbe kerül, hogy a kérdést alig lehet 
megvalósítani. Utána jár még egyszer a dolog- 
nak es az eredményről jelentést tesz Az intő 
cedu ákra vonatkozólag megnyugtathatja a 
bizottsági tagokat, hogy azt csak az elévülés 
elkerulese vegeit bocsájtották ki.

Szabó L : Buday bizottsági tag több- 
szőrösen sürgette már az árammérő fel 
állítását A telepen van egy ily volt mérő, 
Vpirszalagon grafikusan jelzi az áramot és 
®zt °. felülvizsgálja, de még egyszer sem 
tapasztalta, hogy az áram az előirt meny- 
nyisegen alul lett volna. A transzformátorok­
ban rejlik a hiba. Nem mindegyik egyenlő.
Az aram kiegyenlítése miatt tervezi a cég 
hogy a transzformátorokat egy vezetékkel kó?tí 
össze es így az áram erő szabályozható lesz 
Míg ez meg nem történik, céltalannak tartja 
az aram merő beszerzését, mert ha a város­
házán helyeznék el, abban az esetben csak 
azon transzformátor-kerti letet lehetne megái 
lapítani, amelybe a városháza tartozik, mi«- 
pl. a vasút felé vezető utakat nem. Ha a 
transzformátorok kiegyenlítése meg lesz, abban 
az esetben o maga is szükségesnek tartja volt 
merő beszerzését J 1

Am. kir. belügyminiszter rendelete a 
vízlevezető árkokon építendő hidak és vizere-
mtLtz ke!®Sere, Vonatkozó szabályrendelet
szók ÉÍTe gJaran: - A tárgyhoz hozzá­
szólt 1 a lcione Lőrinc: Ürömmel fogadja a
belügyminiszter rendeletét, amelylyel a víz­
levezető árkokon építendő hidak és vizereszek 
epilkezesere vonatkozó szabályrendeletet mó­
dosítás vegett leadta Emlékezhetik rá a polgár- 
mester hogy amidőn díszes állásának elfog­
lalása alkalmával üdvözölte, már akkor kifejezte 
azon ohajat, hogy az árkokon ne deszkából cs'inál- 
jak a hidakat es az átereszeket, hanem betonból 
készítsék. A varos érdeke ezt kívánja, mert a 
betona eresz örökös. A deszkát,idakat vagy 
ellopják, (derültség) vagy elkorhad, tönkre- 
megy es a varosnak minden évben 2—3000 frt 
kiadást okoz. Kupuszina határában is tudnak 
betonatereszt építeni!

Hauke I.: Ahol a város lejtezési vi 
szonya, megengedik, ott mindenhol betonhidat 
készítenek. A főmérnök megmutathatja a bízott-
t#** U™aa’ ho1 készültek betonátereszek 
es akkor hihetőleg meg fog nyugodni

A m. kir. belügyminiszter* mtézvénye a 
Yarosi potado munkálatok rendezése tárgyában 

Hr. N i k o 111 s György : Valahányszor va- 
lamioiiiozus úgy tárgyalásra került, mindig bi­
zottság alakí ttatott, ahol aztán az ügy szépen, csen­
gett“ i?ííUít ?eh0P a kibocsájtott és kézbe-
kaimat fi k| k°mtP ,zavar8ásra adjanak a! 
kMmat figyelmeztetni kell a közönséget, hogy 
a potado hquidálása alatt állunk és hogy a 
P\Z ,™.Unkt a közszemlére ki fog tétetni. Ha 
intést bocsájtották ki, az ellen felebbezósnek 
van helye, ha az elmulasztódik, jön a zálogo- 
lás es árveres. Nehogy ez az ügy is elalud­
jék, az a megválasztott bizottság 24 óra alatt 
lnvassek össze és végezze kötelességét

lillday u. : rurcsanaa lumium 
uíszter leiratát, hogy a rendezést . . . (zaj) 

Fern b acb főispán: (Csönget.) Ez egy 
miniszteri leirat, nem tárgyaljuk.

Buday G.: Nikolits bizottsági tag ur 
indítványából óhajtottam szólni. (Indítványt 
nyújt be ée kéri, hogy a legközelebbi rend­
kívüli közgyűlés tárgysorozatába vegyék fel.)

Fernbach főispán : Nikolits bizottsági 
tag ur felszólalását ennél a tárgynál nem ve­
hetem tudomásul. (Zaj)

Dr. Nikolits: Nem akarok demon­
strálni felszólalásommal, nem kívántam egye­
bet, mint a miniszteri leirat határozati részé­
nek végrehajtását.

Dr C z e i s e 1 L, J.: Indítványozza, hogy 
a múlt közgyűlésen a pótadó rendezési mun­
kálatok ellenőrzésére megválasztott küldött­
ségbe dr. Nikolits György is hivassák meg.

Fernbach főispán: Mivel a bizottság 
már ki van küldve, kéri, hogy Oeeisel ur indítvá­
nyát ne tárgyalják. El fog adja-e a törvényhatósági 
bizottság Nikolits indítványát, hogy a bizott­
ság 8 nap alatt összehivassék. — Eavhanau- 
lag elfogadtatik. ^ 6

A m. kir. földmlvelésügyi miniszter in- 
tezvenye a Mosztonga-ér szabályozása céljából
megindítandó előmunkálatok tárgyában. __
Miután a szükséges munkaerő nem áll ren­
delkezésre, a városi tanács annak idején meg­
kereste a kultúrmérnöki hivatalt, hogy a sza­
bályozási munkálatok tervezetét készíttesse 
el. A miniszter leiratban értesítette a törvény­
hatósági bizottságot, hogy a kultúrmérnöki 
hivatal a terveket ingyen fogja elkészíttetni, 
a varos csak a szükséges napszámokat bocsájtja 
a kiküldendő műszaki közeg rendelkezésére.

A m. kir. földinivelési miniszter intéz­
ményé a mezőrendőrségről szóló törvény mó- 
dositása tárgyában. — Utasittatott a tanács, 
hogy a rendőrkapitányság és mezőgazdasági 
bizottság meghallgatásával részletes előterjesz­
tést tegyen.

Am. kir. kereskedelmi miniszter ren­
delete az állami beruházások terhére létesítendő 
közutak tárgyában. — Tudomásul vétetett

A m. kir. honvédelmi miniszter körren­
deleté a csendőrségi szolgálati utasítás módo­
sítására vonatkozó 9732/1905. sz honvédelmi 
miniszteri rendelet hatályon kívül helyezése 
tárgyában. — Tudomásul vétetett.

A m. kir. közigazgatási bíróság Ítélete 
a zombori gör. kel. szerb hitfelekezeti iskola 
segelyezesi összegének megállapítása tárgyában.
— Tudomásul vétetett és a tanács utasittatott 
bogy a közigazgatási bíróság által megítélt 
összeget íolyósitsa.

A városi közigazgatási bizottság félévi 
jelentese. — Tudomásul vétetett.

„ Latinovits Pál volt városi főispán kö­
szönő levele a hozzáinfézett búcsú iratért — 
Tudomásul vétetett.
r A város polgármesterének előterjesztése 
Bruck Adolf bizottsági tag elhalálozása folytán 
az 906. évi városi legtöb adót fizetők sorába 
egy póttagnak behívása iránt. — Dr. Bruck 
Armin póttag behívatni határoztatott.

Mérő Ferenc és Ullrich Vince kérvénye 
az 1906. évi legtöbb adót fizető bizottsági 
tagok sorából való törlésük iránt. — Husvéth 
István és Hanczmarm Ignác felvétettek.

Az üredésben levő városi ügyészi iroda­
tiszti állásnak választás utján való betöltése, 

r ratricsevits Janos választatott meg.
Az üresedésben levő városi II. oszt. ir- 

noki állasnak választás utján való betöltése. — 
Orbán Lajos választatott meg.

A I alcioneféle ösztönd ij-alapitván y nál 
üresedésben levő ösztöndíjas hely betöltése. 

Jakabb Oszkárnak adomáuyoztatott.
A Gyalokay-féle ösztöndíj alapítványnál 

üresedésben levő ösztöndíjas hely betöltése. 
Jusits Sándornak adományoztatok.
„A zombori ág hitv. ev. egyházközségnek 

kérvényé iskoláién tartási segélyösszeg megálla­
pítása tárgyában. — 523 kor. segély állapít­
tatott meg.

A városi számvevőség előterjesztése a 
József főherceg emlékének megörökítésére 
emelendő szobor költségeihez való hozzájárulás 
iránt. — 1000 kor. megszavaztatott.

A felső kereskedelmi iskola felügyelő 
bizottságának előterjesztése az 1907. évi költ-
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ségvetés tárgyiban. - A kereskedelmi iskolai
;,Ä.r?Ä,Bod*i tier6 inditrt^fa

A felső kereskedelmi iskola felügyelő 
bizottság előterjesztése az óradíjas tanárok 
alkalmazása iránt. —- Tudomásul vétetik.
1Í107 ■tlá,Z.ipénz,ár és kövezési alap
19,°J ,eT1. költségelőirányzata. — Mérő Ignác
lnt? íny, «ra t6te,rőMé|e>re tárgyaltatván, a 
„Kiadások e. rovat 8. és 9. tétele kihagyatott, 
a „Bevetel c. rovatba pedig a földbérletekből 
megtakarított többlet címén !6ÖO0 korona (el­
vetetett. A pótadó 57%-ban állapíttatott meg 

A városi nyugdíjalap 1907. évi költség­
előirányzata. — Elfogadtató.
lata m07/RSÍ kÖZÍgfíZgatáíjÍ bizofctság javas- 
l**, 90(7/8' koettti költségelőirányzat 
megallapitása tárgyában. —- Tudomásul vétetik.

. é kikü|dött bizottság jelentése a szin­
ti, díszletraktárhoz szükséges területek ki 
jelölése tárgyában. - Miután özv. Marscbatlné 
ajanlata oly magas, (24000 korona), hogy ezen 
összeget a tanács nem hajlandó megadni A 
se yemtenyesztési felügyelőség fog megkeres­
tetni hogy a díszletek elhelyezésére helyiséget 
bocsájtson rendelkezésre 6

A városi tanács jelentése a Magvar
S.emens-Schuckert céggel kötött üzemviteli 
szerződés átruházásáról felmerült hírek tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

. . ,y^r.08' tanács jelentése a csonoplyai
muut felülvizsgálata folytán teendő intézkedé­
sek tárgyában. — Napirendről levétetik.

A városi tanács jelentése a szelencsei
artézi kút késedelmes befejezése tárgyában.__
60 napi halasztás engedélyeztetik.

A városi tanács jelentése az apatini úti 
keramitkövezet folytatása tárgyában. — Elfo­
gadtató.

A városi tanács jelentése a dr. Krónits 
István háza melletti Völgy- és Árok-utcák ki- 
kovezese tárgyában. — Tudomásul vétetik.

A városi tanács jelentése egy hajdú dísz­
ruhájának beszerzése tárgyában. — 600 kor 
jóvábagyatik.
„ ., . ^ városi tanács jelentése a méuistálló 
telep,tese iránt megtartott árlejtés eredményé­
ről- — Uj árlejtés irató ki.

A városi tanács jelentése a marhalevél 
kezeléshez ideiglenes minőségben egy napi- 
díjas alkalmazása tárgyában. — Alkalmaztató.

Karánsebesi szoborbizottság meghívója 
az ő cs. és apostoli királyi felsége I. Ferenc 
József örökemlékezetére Karánsebes városában 
emelt szobor leleplezési ünnepélyére.__Tudo­
másul vétetik.

Kolozsvár szab. kir. város közönségének 
atirata az alkotmány biztosítása tárgyában 
hozott közgy. határozatukhoz való hozzájáru­
lása iránt. — Hasonló szellemű felirat iutéztetik.

Nyitra vármegye közönségének közgy. 
határozata a vármegye területén megjelenő tót 
nemzetiségű sajtó üzelmei tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

Sáros vármegye közönségének átirata az 
országgyűlési képviselőválasztások alkalmával 
űzött nemzetiségi izgatások megfékezése tár­
gyában hozott közgy. határozatukhoz való 
hozzájárulás iránt. — Tudomásul vétetik.

Sopron szab. kir város közönségének 
átirata a sajtószabadságnak törvény utján 
leendő szabályozása iránt az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratuk pártolása 
iránt. — Hasonló szellemű felirat intéztetó.

Kassa szab. kir. város közönségének 
közgy. határozata a sajtószabadság korlátozása 
ellen. — Tudomásul vétetik.

Jász-Nagy kun-Szolnok vármegye közön 
ségének közgy. határozata a községi jegyzői 
szolgálat tekintetében a hazai összes törvény- 
hatóságok közötti viszonosság megállapítása 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átirata a sorhadi szolgálat­
ból elbocsátott vagyontalan katonák állami 
segélyben részesítése iránt az országgyűlés 
képviselőházához intézett feliratuk pártolása 
iránt. — Hasonló szellemű felirat intéztetik.

Zenfa város tanácsának megkeresése a 
zeutai tiszai vashídon átvonuló vasútnak a ren­
des vasúti vonalak közé leendő felvétele tár­
gyában leendő hozzájárulás iránt. — Hasonló 
szellemű felirat intéztetik.

Temes vármegye közönségének átirata a

Bácska.

mezőgazdasági munkás- és cseléd mozgalmak 
tárgyában. — Hasonló szellemű felirat intéztetik.

A Bács- Bodrog vármegyei gazdasági 
egylet megkeresése a gazdasági munkás- és 
csel ed ügy rendezése tárgyában. — Belügymi­
niszterhez felterjesztetik.

A baja—zorobor—újvidéki vasút értesí­
tése a vásártéri megállóhelyen létesítendő állat­
rakodó fel nem épithetése tárgyában. __ Fel
irat intéztetik.

A baja—bezdán—zombor—apatin—gom 
bosi vasút engedélyeseinek kérelme megfelelő 
hozzájárulási összeg megszavazása iránt. — 
90000 kor. megszavaztatott.

A zombor—óbecsei h é. vasutrészvény- 
társaságnak kérelme a megszavazott 120000 
kor. hozzájárulási összeget megtagadó határozat 
hatályon kívül helyezése iránt. — Folyósittatik.

A zombori ág. ev. hitközség kérelme a 
Kígyó-utcában létesítendő aszfaltjárda költsé­
geinek megtérítése iránt. — Elutasittatik.

Dr. Krónits István kérelme az Eötvös- 
köruti háza előtti aszfaltjárda költségeinek ki 
által leendő fedezésének megállapítása iránt. 
— 2 méteren felüli részt Krónits fizeti.

Bodicsi Sándor felebbezése a toronyórák­
nál felmerült hiányok megállapításából kifolyó 
költségek tárgyában. — Elutasittatik.

A városi közigazgatási bizottság bemu­
tatja Kulich Márton városi végrehajtó elleni 
fegyelmi ügyben hozott határozatát. — Tudo­
másul vétetik.
, A városi tanács jelentése a városi segéd- 
es kezelő-személyzet drágasági pótlékának meg­
történt folyósítása tárgyában. — Tudomásul 
vetetik.

, A városi tanács jelentése Heincz Kálmán 
főszamvevő fizetési előlegének folyósítása tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Vlach Ferenc kérvénye az általa élvezett 
fialcione Gyula-féle ösztöndíjnak az egyévi 
önkéntes! szolgálat idejére leendő engedélye­
zne iránt. — Megadatott.

Gergurov Milán városi főmérnök kérvé­
nye szabadságidő .meghosszabbítása iránt. _
6 hét megadatik.

Blagojevits Szlávkó városi iktató kérvénye
egy évi szabadságidő engedélyezése iránt. __
Megadatik okt. 1-ig.

Matzitz Lajos helyhatósági állatorvos 
kérvényé a közvágóhidi helyettesítési szolgálat 
alóli felmentése és illetve díjazása iránt. —
2 kor. megadatott.

A városi hajdúk kérvénye lakbér illetmény 
megszavazása iránt. — Lakbér címén 80 kor. 
1907. január 1-től megszavaztatott.

^ 7ar?s* ^6andó napszámosok kérvénye 
drágasági pótlék megszavazása iránt — El- 
utasittatuak.

A városi utkaparók kérvénye drágasági 
pótlék megszavazása iránt. — Elutasittatnak.

A városi tanács jelentése a sikarai erdő­
ben kiszáradt fák értékesítése iránt. __ ] 45
darabra árverés kitüzetik.

Zombor sz. kir. város költ­
ségvetése az 1907. évre.

Zombor szab kir. város törvényhatósági 
bizottsága folyó hó 3-iki rendes közgyűlésén 
tárgyalta az 1907. évi költségvetéseket, neve­
zetesen a házipénztár és kövezési alap, a nyug­
díjalap, valamint a községi felső kereskedelmi 
iskola költségelőirányzatát. A költségelőirányzat, 
melynek gondos és alapos összeállítása Heincz 
Kálmán főszámvevő szukavatottságát dicséri, 
beszédes számokban érdekes képét nyújtja a 
város háztartásának. Meggyőződünk a számok 
tanúságából elsősorban is arról, hogy városunk 
meglehetősen szegény háztartást vezet. Nem 
tartozik a módos városok közé. A városok 
társadalmában se nem nagybirtokos, se nem 
nagyiparos város, hanem amolyan ;egy kicsit 
birtokos s egy kicsit iparos polgár város.

A város összes bevételetek a városi ta­
nács javaslata 885,117 05 koronában irányozza 
elő. Ebből a házipénztárra esik 763,899 24 
kor., a kövezési alapra 80,421.06 kor. és a 
városi tisztviselők és szolgaszemélyzet nyugdíj­

alapjára 40,776-75 korona Ezzel szemben 
ugyancsak a tanács javaslata szerint az összes 
kiadások 1907-ben 883,724-22 koronára rúg­
nának, miből a házipénztári 762,742 03 kor., 
a kövezési alapot 80,185 44 kor. sa nyugdíj­
alapot 40,796-75 kor. terhelné. Az előirányzat 
e szerint egészben 1392 22 kor., a házipénz­
tárnál 1157-21 kor., a kövezési alapnál 235 62 
kor. s a nyugdíjalapnál 0 00 kor. fölösleget 
mutat. A pénzügyi és gazdasági bizottság, 
valamint a városi tanács javaslata a főszám­
vevő előirányzatától csak annyiban tér el, 
hogy azt az 1000 kor. bevételi többletet, me­
lyet a főszámvevő a kövezési alapnál irány­
zott elő, a pénzügyi és gazdasági bizottság, 
valamint a városi tanács is a házipénztár jö­
vedelmei között veszi fel.

A városunk mint birtokos gazdának __
beleértve az erdő és a vadászati jog jövedel­
mét is 81,622 kor., mint háziúrnak a 
bérbeadóit épületek után 55,733-99 kor., mint 
regálé bírónak 260,643 52 kor., a rend fentar- 
tásából 2126 kor., a közművelődési intézmé­
nyek után a felső kereskedelmi iskola 7000 
koronányi államsegélyével együtt 18,937 kor., 
egészségügyi és jótékony intézményei után 
36,084-31 kor., az aszfaltburkolat költségeinek 
megtérítéséből 25,029 21 kor. és végül külön­
féle cimen, minők a birtokváltozási illeték, 
a mértékhitelesitési dijak, a késedelmi kamatok 
s több efféle, 34,678 korona az évi jövedelme. 
Mind e jövedelem tisztán a házipénztár javára 
esik. \iszont a házipénztár fedezi a tisztvise­
lők és szolgák javadalmazását 127,258-80 ko­
ronával, a gazdasági költségeket 46,462 81 
koronával, a fentartási, kezdési s több efféle 
kiadásokat, beleértve az állami borital és hús- 
fogyasztási adót is, 277,453-57 koronával, a 
rend fentartása miatt szükséges kiadásokat 
77,381 20 koronával, a közművelődési intéze­
tek fentartási költségeit 131,579-54 koronával, 
az egészségügyi és humánus intézmények ki­
adásait 59,376-90 koronával, a háztulajch uosok 
által nem fizetett aszfaltburkolati költségeket 
9000 koronával, valamint a rendkívüli kiadá­
sokat, minők a vásártér fen tartásának, a szín­
ház szálló átalakításának, egy állami hullaógető 
kemence felállításának s az Erzsébet liget és 
városi diszkért kavicsolásának költségei 9200 
koronával. E kiadásokat, melyek összesen 
519,899-24 koronát tesznek ki, a házipénztár 
saját jövedelméből ellátni képtelen lévén, a 
város kénytelen az 1905. évben Zombor város 
mint adóközség terhére kirótt 462,000 95 ko­
ronányi állami adóból pótadóval megterhelhető 
400,000 korona után nem mint eddig 531/,, 
hanem 61% községi pótadót kivetni, mely 
244,000 koronát tesz ki. Ez a meglehetősen 
magas pótadó teszi csak lehetővé, hogy a 
házipénztár költségelőirányzata 1157-21 kor. 
fölösleggel záródik.

Az 1905. évi valóságos eredménynyel 
szemben apadást mutatnak: a keoydijak(2482.98 
koronával szemben 2147-32 kor.); az utcák 
villamos világítása, mely a petroleum-kor- 
szakban 13,006-80 koronába, most pedig 4112 
koronába kerül; az irodai szükséglet az° árlej­
tésen elért kedvezőbb eredmény folytán (9484.11 
koronával szemben 7640 kor.); előfogatok 
kiállítása (3962 koronával szemben 3482 kor.) 
Ellenben emelkedett a kiadás a következő té­
teleknél: a szolgák ruházata (volt 3527 76 
kor., lesz 4711-80 kor.); az épületek fentar­
tása (13,015-17 koronával szemben 19,370 
kor.), hivatali helyiségek világítása (volt 696-12 
kor., lesz 1200 kor.), fűtés a tűzifa árának 
emelkedése következtében (1908 70 koronával 
szemben 4000 kor.), termények, a zab, széna
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és szalma árának emelkedése folytán 14980 00 
koronával szemben 5845 20 kor.); bútorok 
5092 00 koronával szemben 7595 kor.); ju­
talom és segélyezés (400 koronával szemben 
1500 kor); diszkért és faiskola (9801-03 ko 
rónával szemben 10,179-60 kor.); nyugdíj,járu­
lék (33,090 09 koronával szemben 36,289-91 
kor.): rendőrök lótartási átalánya (4870 koro­
nával szemben 5440 kor.); hitfelekezeti isko­
lák segélyezése. (64,285-16 koronával szemben 
86-687 16 kor.); felső kereskedelmi iskola 
(24,104-02 koronával szemben 24,892 kor.); 
alsófoku kereskedelmi iskola (8195-30 koroná­
val szemben 10,010 38 kor.); keresetképtelen 
szegények eltartása ágynemű beszerzése kö 
vet köziében (15,773 79 koronával szemben 
17,901 kor.); aszfaltburkolat (8630 34 koro­
nával szemben 9000 kor)

Egészén uj kiadási tételek : Délmagyar- 
országi közművelődési egyesület (200 kor.); 
utcák öntözése (1400 kor.); állati hullaégető 
kemence (1300 kor); az Krzsébet-liget és vá­
rosi diszkért kavicsolása (1500 kor.)

A bevételek között apadást mutat ki az
előirányzat a mértékhitelesitési dijaknál(617 96 K
helyett 588 k), az alapítvány kezelésűd 
(2363'39 K helyett 1840 K), a marhajárlatok- 
nál (2174 47 K helyett 1 141 K), a mezőrend­
őrségnél (a tavalyi 303 K helyett 156 K), az 
iparoktatási bírságoknál (348 89 K helyett 
339 K), ipari engedélyeknél (1490 li helyett 
800 K), a kórházalapnál 3902-50 K helyett 
3722-36 k) Ellenben emelkedik a bevétel a 
földek haszonbéréből (a tavalyi 13,000 k he­
lyett. 80,000 K, inig 1905-ben 93,328 05 K 
volt a valóságos bevétel), a birtok változási ille­
tékből (19,780-83 K helyett 23,369 k), a ké­
sedelmi kamatokból (302 62 K helyett 1548 K), 
a faiskola jövedelméből (2219 82 k kelyett 
3750 k), végrehajtási költségekből (139-11 K 
helyett 1233 Jv), a felső kereskedelmi iskola 
beiratási- és tandíjaiból (8186 40 k helyett
8260 k), ápolási dijakból 14,686 88 K helyett 
19,591 K), a szegényalap kamataiból (I 152 16 k 
helyett 1165 95 K), állategészségügyi jövede­
lemből (113-52 k helyett 353 k).

A kövezési alap kiadásai emelkednek az 
adunál (15.286 61 K), járdák és hidak fentar- 
tásánál majd kétszeresére (11,860 k), utcák 
es terek rendezésénél több mint kétszeresére 
(8600 k); ellenben apadnak az adósság tör­
lesztés és a kövezet fentartás kiadásai. A be­
vetői emelkedik a kőanyag értékesítésénél.

Végül megjegyezzük, hogy a városnak 
7' nyugdíjasa van, kiknek nyugdija a kegy- 
dijakkal együtt a tényleges tisztviselők fizeté­
sének felére rúg.

Hírek.
Kinevezés. Fernbacli károly főispán 

dr. Jovánovits József köz- és váltó ügyvédet, 
a. megyei Függői í nség “ felelős szerkesz­
tőjét tiszteletbeli vár«- i ügyészszé kinevezte.

Anyakönyvi kinevezés. A bel-
ügyminiszter a palántai anyakönyvi kerületbe 
I'otzta György községi jegyzőt anyakönyv­
vezetővé nevezte ki. '

. Kinevezés. A m kir. föld mivelés- 
iigyi minisztérium mint kegyuraság, a kalocsai 
érseki hatóság felterjesztésére knézy Péter 
szabadkai szt.terézi káplánt Poroszló községbe 
plébánossá nevezte ki

Október 6. Zom bor sz. kir. város 
közönségének az aradi vértanuk emlókéöe 1906. 
október hó 6-án rendezendő ünnepségeknek 
sorrendje: 1 Reggeli 9 órakor ünnepi gyász­
istentisztelet a rom. kath. plébánia templom­
ban. 2 Az istentisztelet végeztével a megje­
lentek testületileg a Schweidel szoborhoz vo- 
nnlriak s pedig: Elől három lovas legény, vá­
rosi diszzászlóval bal oldalról két városi- és 
jobb oldalról két megyei diszlegénynyel. Közép­
iskolák ifjúsága, kaszinói dalárda, iparos da­
lárda, főispán, polgármester, alispán, város és 
megye törvényhatósága és tisztikara, hatósá­
gok hivatalok, intézetek, egyletek, társulatok, 
partok es végül a résztvevő nagyközönség. 3.
A bzozat“-ot a kaszinó egyleti dalárda énekli.
4 Emlekbeszéd. Mondja: dr. Donoszlovits 
Vílmos törvényhatósági bizottsági tag. 5 Ko- 
szoruk elhelyezése a szoborra: a) A város 
koszorúját elhelyezi Hauke Imre polgármester- 
>) a varmegye koszorúját elhelyezi Vojnits 

István alispán; c) a városi függetlenségi párt 
es körnek- koszorúját elhelyezi Mérő Ignác 
? T; a polgári kaszinó egyesület és da- 

■II ( a egyet koszorúját elhelyezi Popovits Sebő 
a elnök; e) az állami főgimnázium koszorúját 
elhelyezi Rittinger Antal igazgató; f) esetleg

w0|'0.í'uk'- 6, A rHymnus“-t a zom bori 
ípaios dalárda enekli.

Bucsuzás. A zombori m kir. pénz 
ügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség- 
tisztikara í. bő 4 éu búcsúzott el volt. főniT- 
kétől, Stvrteczky Ferenc számtanácsostól, Ma­
kóra történt átbelyeztetése alkalmából Délelőtt 
11 órakor a számvevőség testületileg megje­
lent volt főnökének Rókus utcai lakásán és a

Előfizetési felhívás
a

„B Á O
XXIX. évfolyamára 
tilőpizclcsi Pelféfelch:

Helyben házhoz hordva, vaoy 
vidékre postán küldve:

Egoz övre . . 12 korona.
lGl évfe 6 korona.
Negyedévre 3 korona.

Néptanítók számára;
Egész évre ... 8 korona.
IS "e • • • 4 korona.
Negyedévre . . 2 korona.

e őrizet esi pénzek Bitter mann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom- 
'lujalm küldendők.

t V,. v . uvuiioau vo a
tisztikar neveljen Kókay János számvizsgáló 
lendületes, beszéd kíséretében átnyújtotta a 
számvevőségnek kiváló műizléssel összeállított 
hatalmas csoportképét Valahányszor testi sze­
meiddel ezen képet szemléled — mondá a 
szónok — mindannyiszor lelki szemeid előtt 
jelenjenek meg volt tisztviselőtársaid s benső 
seggel, szeretetted emlékezz meg- róluk, amint 
azt mi is tesszük mindenkor. Az ünnepelt 
könnyező szemekkel meghatottan koszomé meg­
volt tiszt viselőtársai szeret,ötének jelét és édes 
szavakkal aposztrofálta a szeretet,et, ami a 
Ionok és volt tisztikara között a hivatalos ka 
pocs megszakadása után is mindenha fenn 
marad. Ez a legszebb jutalom, amit egy hi 
vatalnok — gyakran küzdelmes — munkás 
pályáján megérdemelhet és elnyerhet Riadó 
taps és éljenzés fogadta a lelkes szavakat 
Ezután a szeretetreméltó háziasszony vette át 
a szót. Szereplése igen ízletes villásreggeliben 
es a szeretetreméltó nyájas kínálásban nyilvá­
nult s deh 12 óráig vidám pohárcsengés ze- 
neje enyhítette a válás bus gondolatát, amikor 
is a tisztviselők a szép esemény emlékével 
távoztak.

Jubiláló dalárda. A bezdáni ol­
vasókon dalárda 10 éves fennállásának alkal­
mából 1906 ev-i október hó 13-án saját helyi- 
segeiben (I*rank féle vendéglő) a zombori 
kaszinó-egyesület1 es iparos dalárdák közre-
rendezéSéV0 )Ubllíiris dal és táncestélyt.

Rákóczy lovasszobra Sze- 
geden. Abból az alkalomból, hogy nayv
baiovai> ,/ejfidí,,rmknek hazájába visszatérő 

.Vdl, Sze««Gt'i! is megpihennek, a város 
közönségé regi eszméjét akarja megtestesíteni 
ércszohorban akarja föltámasztani nagy Rákóczy 
alakját. A szeles körben megindult mozgalmai 
Szeged hazafias közönsége általános lelkese­
déssel fogadta

Szilágyi Dezső szobra. Sárkány 
budapesti építész Eánczkor Antal vármegyei 
tb főjegyző kíséretében a napokban Szilágyi 
községben járt, ahol megállapították Szilágyi 
Dezső felállítandó szobrának helyét. Ottlétük 
alkalmával elkészült a szobor alapzata is. A 
szobor kót-hároin hét múlva lesz készen. Akkor 
fogják majd megállapítani a leleplezés napját 
és az ünnepségek , program raját. A szobor le­
leplezésén jelen lesz Darányi Ignác földmive- 
lósügyi miniszter is.

Eljegyzés. Séflfer Miklós, m á. v. 
hivatalnok eljegyezte Iluhram János leányát, 
Rózsi kát

Reek Gábor Géza, zombori kereskedő 
eljegyezte Bergl Flóra kisasszonyt.

„Munkástakarék“ alakuló 
közgyűlése. Zomborban október hó 7-éu 
délelőtt II órakor a munkás otthonban, Fló­
rián-utca 14 szám alatt a zombori munkás- 
takarék szövetkezet tartja alakuló közgyűlését, 
melyre az érdeklődők ezúton tisztelettel meg­
hivatnak. Az egybeírnék.n

Felekyné-Munkácsy Flóra ha­
lála. Tegnap temették el a magyar színmű­
vészet egyik nagy alakját: Felekyné-Munkácsy 
Flórát Budapesten, a KerepeG-temetőben. Kü­
lönös véletlenből a nagy művésznő Baján 
született 183b április 29-éu, hol atyja: Gaidler 
s anyja: Mészáros Anikó egy vándor színész 
társaság . tagjai voltak. Baja város is lerótta 
kegyeletének adóját nagynevű szülötte iránt. 
Dr. Hegedűs Aladár polgármester a város 
közönsége nevében meleghangú részvétiratot 
intézett a „Nemzeti Színház“ hoz. a ravatalra 
pedig díszes koszorút küldött ily fölirással: 
Haja város közönsége — nagynevű szülöttének.

Miloszavlyevics Milán özve­
gyének sajtópöre. Ismeretes olvasóink 
olótt az a dráma, amely a múlt év október 
21 én játszódott le Szabadka egyik utcáján 
fényes nappal. Ulrik Mihály egy tönkrement 
bácsalmási gazdálkodó vasból tál agyonverte 
volt _ ügyvédjét Miloszavlyevics Milán orsz. 
képviselőt, aki állítólag őt vagyonából kifor­
gatta. Az országszerte nagy megdöbbenést 
keltett tragikus esetet a Népszava is szó ián­
gyává tette 1905. október 22 éu „Lebunkózott 
bácskai uzsorás“ és „Az uzsorások parlamentje“ 
című cikkekben, s a véres tett indokául azt 
állította, hogy Miloszavlyevics uzsoráskodással 
szerezte vagyonát. „Miloszavlyevits Milán 
ügyvéd volt orsz. képviselő, földbirtokos a 
Bacska egyik Ereimts Palija volt Nyúzta, 
szipolyozta a bunyevácokat, svábokat és ma­
gyalokat s azután beült az országházba tör­
vényt csinálni. Ulrik Mihály a bácsalmási sváb, 
akit valamikor a nagyságos ur mindenéből ki­
fosztott, koldusbotra juttatott, Így gondolkodott: 
a nagyságos ur zsivány és mégis ő csinálja a 
törvényt. Ha neki szabad volt engem tönkre­
tenni, nekem szabad egy kicsit szétütni a ko­
ponyáját. 1 A cikk ezen tartalmáért a tragikus 
veget ért képviselő özvegye szül. Mi lino vies 
Mimika rágalmazás! és becsületsértési sajtópert 
indított a Népszava ellen. A sajtó ügyi vizsgá­
lat során a közleményekért Farkas Antal a 
JNepszava munkatársa vállalta el a törvény 
előtti felelősséget, mint szerző Tegnapelőtt 
tárgyalta ezt a sajtópert a büntető törvényszék 
bzepessy Jenő elnöklete alatt. A tárgyaláson 
a m agaimul lón őt, aki betegsége miatt nem
jelenhetett meg, Pelrovies János dr. szabadkai 
ügyvéd képviselte, Farkas Antal vádlottat 
pedig Ladányi Armin dr. ügyvéd védte. A 
tárgyalást azonban nem folytatta le a bíróság, 
mm-t a felek közös kérelme folytán több pol­
gári periratnak beszerzése céljából a bíróság 
a tárgyalást elnapolta.
... , yj ®Hami iskolák. A Osantavér
községben szervezett három kültelki állami 
népiskola legközelebb megkezdi működését. A 
vallas- es közoktatásügyi miniszter az iskolák­
hoz tanítókul Vasa, Hótay és Balassa okleveles 
tanítókat nevezte ki
. , Jóváhagyott alapszabályok.

A belügyminiszter az obecsei tiszai fürdői 
tnrsasag es az őszi váci önkéntes tűzoltó testület 
lelterjesztett alapszabályait jóváhagyta.

Gondnokság. A zombori kir. tör- 
venyszek Leschediczky Teréz 52 éves hódsági 

e osegu, zombori születésű tanítónőt elme- 
beíegseg miatt gondnokság alá helyezte.
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üagy tűz Újvidéken. Az újvidéki 
Dungyerszky fele hatalmas gőzmalom e hó 

°,ra|ior k'M.VUlladt: A tűzhöz az 
újvidéki- es peterváradi tűzoltóság teljes fel­
szereléssel kivonult, úgyszintén a 6. oValo->- 
ezred készenléte A tűzoltóknak emberfeletti 
munkával sikerült a tüzet lokalizálni de a 
malomnak teljes (elszerelése és tartalma porrá 
egeit A kár nagy A tűz állítólag gyújtoga­
tásból ered. A malom biztosítva volt.

Megszökött tiszthelyettes.
Deanoyics Dusán újvidéki liszthelyettes állo­
máshelyéről Belgrádija szökött. Ott belépett a 
szerb hadsereg kötelékébe és erről kapitányát 
értesítette.

Cipészek termelő és anyag« 
beszerző szövetkezete. A zom bori 
cipeszkisiparosok és segédek szeptember hó 
30 an délután a Nébl-féle vendéglőben igen 
látogatott nyilvános szakgyűlést tartottak. A 
szajcgyűltys Weil Miksa előadó Lm ható ismer- 
tetőse után a termelő és anyagbeszerző szö­
vetkezet felállítását elhatározta. Október hó 
7-éu este az általános műn k áss i. a k egy es ii I e then 
tartott előértekezleten az ideiglenes vezetőség 
választatott meg. Beiratkozni minden hétfőn 
lehet; október hó 15 ig beiratkozok alapitó 
tagokká tekintetnek és beiratási dijat nem 
fizeOiek. Október 15 ike után csakis'beiratási 
dij fizetés mellett lehet beiratkozni. A szövetke­
zetbe való belépésre ezideig 30-an jelentkeztek.

Régi haragosok, hányó József 
és Nagy Oson ka (iábor szilágyi legények már 
hosszabb idő óta haragosai egymásnak Folyó 
évi szeptember 30-án hányó -József Üveges 
Andi ás nevű cimborájával Mészáros Agues 
korcsmájában mulatott Nagy Csonka Gábor 
ennek neszét vette, felébredt Ivnne a boszu- 
vágy és lesbe állott, hányó Üvegessel este 
I I 1 2 óra tájban a korcsmából távozott, de 
alig hogy kiléptek az utcára, Nagy a nála 
volt forgópisztollyal Kanyóra lőtt. A véletlen 
azonban úgy hozta magával, hogy Nagy 
golyója célt tévesztvén és csak könnyebb hor­
zsolást okozott hányó bal lapockáján. A csend- 
őrség a nyomozást megindította.

A Sitnkó bandája, hét évtizedet 
töltött Oláh Simkó István rablógyilkosságért 
a légy házban s kiszabadulván, újra a betyár- 
életre adta magát A bandájának tagjai voltak 
Boné Ferenc, Zomborka József, Mogyoródy 
József, Füle Mihály, had vány Dániel és Oláii 
Siiukó Istváimé, akik nemcsak Pest és Nógrád 
vármegyék közbiztonságát veszélyeztették,^ ha- 
nem ellátogatlak Báes Bodrog vármegyébe is, 
ahol több rablógyilkosságot és betörést kö 
vettek el. hímek a bandának a lelkét, terheli 
ug}ebek kvízt az a vakmerő rablugyilkosság, 
amelyet a V ác és Hátság közötti országúton 
követtek el 1904 január 5 én este, midőn 
Czillich -János postakoesist és kísérőjét meg­
ölték s a postakocsit kirabolták. A rettegett 
bandát a pestvidéki törvényszék 93 rendbeli 
lopás bűntettéért, többrendbeli gyilkosságért 
s rablásért helyezte vad alá, de először csak 
a lopásokért számolt le vele. Egyheti tárgya­
lás után a törvényszék Oláh Simkó Istvánt 
nyolc évi, Boné Ferencet három évi, Mogyo­
ródy Józsefet négy évi, Füle Mihályt ot évi, 
had vány Dánielt két évi (egyházra, Zomborka 
Józsefet mástél évi, Oláh Simkó Díváimét egy 
évi börtönre Ítélte. A budapesti királyi Ítélő­
tábla a napokban tárgyalta másodfokban ezt 
a monstre lopási bűnügyet s Oláh Simkó Ist­
ván büntetését lief, évi. Füle Mihályét pedig 
négy évi fegyházra szállította le. Á többiek 
büntetését ellenben helybenhagyta. Ennek az 
Ítéletnek a jogerőre emelkedése után a banda 
tagjait az eskiidtbiróság elé fogják állítani, 
ahol a váe-rétsági posta rablógyilkosságért, 
továbbá azokért a gyilkosságokért fognak le­
lelni, melyeket Szabadka és Zenta kornyékén 
az utóbbi években elkövettek.

Megfagyott ember. Zen Ián a 
minap a szérüskertben egy szalmakazal mellett 
megfagyott ember holttestére bukkantak a 
csendőrök. Megállapították, hogy az illető 
Vuits János szabadkai illetőségű munkásember, 
ki alkalmasint részeg állapotban lefeküdt a 
szalmakazal tövébe, hol aztán megfagyott az 
éjszakai dermesztő hidegben.

Talált pénz és bocskor. A 
városi rendőrkapitányság közkirré teszi, hogy

a varos területén két kisebb pénzösszeg és e°T 
pár bocskor találtatott. Az igazolt tulajdonos 
folyó évi október lió 30 ig átveheti.

Szerencsétlenül járt malom- 
munkások. Nagy szerencsétlenség történt 
Újvidéken hétfőn délután a Hüfner-féle gőz 
malomban, hürstner Janos es Skrinyarovics 
Illés gépfütők egy gőzkazánt szereltek le, mi­
közben annak csapja letörött és a kiömlő gőz 
a szerencsétleneket oly súlyosan leforrázta, 
hogy a szenvedett sérüléseikbe még az éj 
folyamán mindketten belehaltak Mind a két 
szerencsétlenül járt munkás után nagy család 
maradt.

A játék vege. táncmulatságot ren­
dezett. ez év április 22 én a mélykúti fiatalság. 
Csaknem az egész fiatalság együtt volt és elég 
jól ment a mulatság mindaddig, inig a tülök 
szó nem jelezte az állatok etetési idejét. Ekkor 
szótinentek a legények és játékból elkezdették 
egymást a földhöz verni Ezen játék azonban 
csakhamar koinolylyá vált Sokcsies István és 
Kovács István között. Sokcsies földhöz vágta 

nálánál idősebb Kovácsot az asszonyok előtt. 
Kovácsot bántotta ezért az önérzet, no meg 
az asszonyok is boszautották vele Ezért loly- 
ton szidalmazta Sokosicsot, sőt mikor kevésbé 
látogatott helyre értek, a nála levő doronggal 
meg is akarta ütni. Ez karjával felfogta az 
ütést, ^ és elkérte a vele lévő Bácz Antaltól a 
bicskát és azt Kovács mellébe szúrta. Sokcsies 
István súlyos testi sértéssel vádolva, Rácz 
Antal pedig mint tettestárs állottak a sza­
badkai törvényszék előtt, hol beismerték a ter­
hűkre rótt bűncselekmény elkövetését és ez 
alapon a bíróság Sokcsiesot egy havi fogházra 
és 10 korona pénzbüntetésre, Ráczot, pedig 
14 napi fogházra és i0 korona pénzbünte­
tésre Ítélte.

Mezőgazdasági munkások 
teli foglalkoztatása. A földmivelésügyi 
miniszter tervbe vette, hogy állami támogatás­
sal fogja elősegíteni azt, hogy a mezőgazda- 
sági munkások körében a háziipar különböző 
ágai és más gazdasági termelő foglalkozások 
meghonosodjanak, azért, hogy a munkása ép 
állandó keresete és ezzel az anyagi helyzeté­
nek javulása biztosítva legyen. Fölhívta ennél 
fogva a törvényhatóságokat, hogy a tárnoga 
tá-uak a helyi viszonyokhoz mért módjai és 
részletei felől őt tájékoztassák

Az újvidéki I. kiházasitási
kölcsönös segélyegylet mint szövetkezet lapunk 
e számában egy felhívást fesz közé a hirde­
tések rovatában, melyre t. olvasóink figyelmét 
felhívjuk.

1. Kiss Sándor ur: 4é. stp. m. Práter 72 kg.
2. Nagy Ákos száz.: 3é. p. iu. Kukorica 

Jancsi 69 kg.
3 Ugyanaz: 4ó. s. k. Mary 70 kg.
4. Seprési ménes: 3é. s. ti. Napraforgó 

ob kg.
5 Sibrik Sándor hadnagy: 3é. stp. k. 

Idylle 68 kg,
6 Stagelsch inidt János ur: 4é. s. k 

Gyöngytyúk 74 kg.
7. Vargyas Andor főhadnagy: id. s. h 

Rouge et Noir (tv.) 71 kg.
Urlovasok dija. Dij 1600 korona, 

íav. kb. 2000 in. (Lezáratott 1906. október 
ho 1-én 9 aláírással)

1- Hagelin Henning száz : 3é. p. k 
Timeless 64V, kg.

2 Nagy Ákos száz.: 3ó. p. m. Alászol- 
gaja 72 kg.

3. Ugyanaz: 5é. p. k. Göta elf. 74V» k°.
4. Ugyanaz: id. p. k. Bieta ö9‘/s kg.
5. Gr. Pejaesevits Albert: 3é. p. m. 

Ortegái 66 kg.
6. Reök István főh.: 3é. p. k. Etrlau-

tine 68 V, kg. 1 8
7 Seprési ménes: 3é. s, m. Oriole 68 kg.
8. Stagelscbmidt János ur: 'óé. p. m

Csoda 66 kg.
9 Ugyanaz: 3é. p. k. Faxenmacherin 

67 V, kg.
V. Bácskai -sikverseny. Dij 700 korona. 

Táv. kb. 1200 m. (Lezáratott 1906. okt. 1-én 
9 aláírással)

1. Hagel in Henning száz.: 3é. p. k. Ti­
meless 64 ’/a kg

2. Kiss Sándor ur: 44. stp. m. Prater 
T2 '/a kg'.

3. Nagy Ákos száz.: 5é. p. k. Tövis 73 kg.
4. Ugyanaz: 5é. p. k. Graude 67 kg.
5. Reök István főh.: 3é. p. k. Etrian- 

tine 68 Vs kg.
6. Seprési ménes: 4é. p. h. Ocskay bri- 

gadéros 73 kg.
7. Stagelscbmidt János ur: 4ó. s. k. 

Gyöngytyuk 72 kg.
8. Ugyanaz: 3é. p. m. Csoda 66 kg.
9. Vargyas Andor főh.; id. s. h. Rouge 

et Noir (fv.) 66 kg.

A sombori lóverseny.
Az október 6 iki lóverseny iránt megye 

szerte nagy az érdeklődés, mit az alábbi ne­
vezések is mutatnak.

X. 2STa.p.
1906. évi október hó 6-án.

I Mezőgazdák versenye. (Nevezés az 
oszlopnál.)

II- Zombor város dija. Dij 1000 korona, 
íav. kb. 1600 m. (Lezáratott'1906. október 
1-en 11 aláírással.)

1 llagelin Henning száz : .3é. p k 
Timeless 64% kg.

2. Horváth Mihály ur: 6é. p k. Lepke 
(fv) 66V, kg.

3. Karácson Pál hadnagy: 3é stp m 
Avanti 66 kg

4 Nagy Ákos száz : 3é. p. m. Alászol- 
gaja 72 kg

ő- Ugyanaz: 5é. p. k. Göta elf 731/, kg.
6. Gróf Pejaesevits Albert: 3é. p. m 

Ortegái 66 kg.
7. Reök István főhadnagy: óé p k 

Eglantine 68 kg.
8. Seprési ménes: 3é. s. in Oriole 68 kg. 
9 Sibrik Sándor hadnagy: 6é p k

Thibet 731/, kg '
10. Stagelscbmidt János ur: 3é. p. m. 

Csoda 66 kg.
* *■ Ugyanaz: 3é. p. ni. Ea.xeiimacherin

67'/, kg.
111. Bácsniegye dija. (Gátversveny.) Dij 

1350 korona. Táv. kb. 24UÜ m. (Lezáratott 
1906. október l én 7 aláírással.)

IX. ZtSTap?
1966. évi október hó 7-én.

I. Állam dij. Dij 1200 korona. Táv. kb. 
1800 m (Lezáratott 1906. október 1-én 14 
aláírással )

1. Uagelin Henning száz.: 3é. p. k. Ti­
meless 64 V, kg.

2. Karácson Pál hadn.: 3ó stp. m. 
Avanti 66 kg.

3. Kiss Sándor ur: 4é. stp. m Prater 
74 kg.

4. Nagy Ákos száz.: 3é. p. m. Alászol- 
gája 72 kg

5 Ugyanaz: 5é. p. k Göta elf. 74'/, kg
6. Gr. Pejaesevits Albert: 3é. p. ni. 

Ortegái 66 kg.
7- Eeök István főh.: 3é. p. k. Eglan­

tine 68'/» kg.
8. Seprési ménes: 3é. s. k. Napraforgó 

641„ kg
9. Ugyanaz: 3é s. m. Oriole 68 kg.
10. Sibrik Sándor hadn.: 6ó. p. k Thi­

bet 74 V, kg.
11. Stagelscbmidt János ur: 4é. s. k. 

Gyöngytyuk 73 kg.
12. Ugyanaz: 3é p m. Csoda 66 kg.
13. I gyanaz: 3é p k. Eaxeiimacberin 

67'/, kg.
14 Vargyas Andor főh.: id. s. h. Rouge 

et Noir (fv.) 66 kg.
11 Eovaregylet dija. Dij 1600 korona. 

Táv. ki» 2000 ni. (Lezáratott 1906. okt. 1-én 
10 aláírással.)

1. Nagy Ákos száz : 3é. p. in A kiszól - 
gája 72 kg.

2. Ugyanaz: óé. p. k. Göta elf. 741/, kg
3. Ugyanaz: id. p k. Bieta 691/, kg.
4. (ír Pejaesevits Albert: 3é. p. ni. 

Ortegái 66 kg.
0. Reök István túli. : 3é. p. k. Eglau

tine 68 */, kg.
6 Seprési ménes: 3é s. m. Oriole 68 kg.
7. Ugyanaz: 3é. s. h. Napraforgó 64', kg.
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3. bibrik Hándor hadn.: 8é. stp k 

Idylle 70% kg.
9. Stagelschmidt János ur: 8é p m 

Csoda 66 kg. F
a,Ugyanaz: 3ó. p. k. Faxenmacherin 
67% kg.

V’igaszverseny. Dij 1000 korona, 
lav. kb. 1300 m. (Lezáratott 1906. okt. 1-ón 
21 aláírással.)

1. Hagelin Henning száz.: 8é. p. k. 
Timeless 64% kg.

2. Horváth Mihály ur: 6é. p. k. Lepké
(tv.) 66 kg. 1

3. Karácson Hál hadu.: 3ó. stp m 
Avanti 66 kg.

4. Kiss Sándor ur: 4é. stp. m. Prater 
72 V, kg.

.. A; ,Na^y Ákos száz.: 3ó. p. m. Alászol- 
gaja 72 kg.

6. Ugyanaz: 5é. p. k. Göta elf. 73 kg
7. Ugyanaz: 4é. s. k. Mary 69 kg.
8. Ugyanaz: id. p. k. Bieta 68 kg
9. Ugyanaz: 5ó. p. k. Tövis 73 kg.
10. Ugyanaz: 6é. p. k. Graude 67 kg
11. Gr. Pejacsevits Albert 3é. p ra

m. Ortegái 66 kg. F
12. Reök István főh.: 3é. p. k. Eglan­

tine 68 kg. °
13. Seprési ménes: 3é. s. h. Napra­

forgó 64% kg. p
14. Ugyanaz: 3é. s. m. Oriole 68 kg. 

dém,7Sto6,,",2: 4< P"- °CSh?

73 kg16’ SÍbrÍk Sánd°r hadn: 6é' P- k- Thibet

17. Ugyanaz : 3é. stp. k. Idylle 70% kg.
18. Stagelschmidt János ur: 4é s k

Gyöngytyuk 72 kg. ............
19. Ugyanaz: 3é. p. m. Csoda 66 kg.

«71/ Ugyanaz: 3é. p. k. Faxe n mach éri n 
67 V, kg.
N.ir(!;:,66r84MA°d°r:i<i'5'1-E”lge “ 

torona’^fc'ÍXoo m‘5,eraenJ' °ij 2000

Mii mnnnUn0VÍCS RadivoJ ur: Uasmocska—
Mi la 10000 m.
km. PlaUSÍCh Aladár ur: Ábránd-
Jntty 10000 m.
100 603mIÍJ‘ SZemZŐ Gju,a ur: Ágnes-Matyi 

101804m SÍ6TnZŐ ISÍVán Ur: Tinka—baba 

Smitbe' 10000 Zra. K“ia-Udí

2464/1906. szám.

pályázati hirdetmény.
őrszállás községben égy gyalog­

rendőri állás betöltendő. Fizetés évi 
600 kor. Ruházatát sajátjából szerzi be.

_ Pályázatok f. évi október hó 
■5-ig az elöljárósághoz nyújtandók be. 

Őrszállás, 1906. szeptember 25.

Elöljáróság,

1937/1906. szám.

írnok kerestetik.
Bácskertes község jegyzői irodájá­

ban az irnoki állás ideiglenesen betöl­
tendő. Fizetése 720 korona.

Kifogástalan működésű helyettes 
véglegesítésre számíthat és némi mel­
lékjövedelemben is részesül.

Az állás azonnal elfoglalandó. Ok­
mányolt kérvények az elöljárósághoz 
intézendők.

Bácskertes, 1906. szeptember 29-én.
Török Endre, Buják György,

jegyző. 2-1 m. bíró

2588/1906.

Hirdetmény.

Bérbe kívánom adni gyéresl (Torda- 
Aranyos várm.) birtokomat, amelynek 
terjedelme 1500 kát. faold; ebből mintegy 
950 hold szántó, 500 hold ősgyep, a 
többi kert, udvar, út stb.

Az egész birtok teljesen távban 
fekszik s elsőrendű minőségű. Torda, 
Kolozsvár és Nagyenyed városok közelé­
ben, vasúti fővonal, gyorsvonat meg­
állóhely.

A bérlet akár azonnal, akár 1907. 
október elsején átvehető. Őszi vetésekről 
és téli takarmányról gondoskodva van. 
Részletes felvilágosítást nyújt Tordán

BETEGH MIKLÓS,
tulajdonos. 3__g

Szerkesztői üzenetek.
kctffl^COun‘iA hegcdfi száraz fája. Mind 
kettő jelentéktelen s meg formátlan is.

hirdetések.

, Cs°noplya község elöljárósága ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy a 
község tulajdonát képező 2 drb szám­
feletti tenyészképes pirostarka nyugoti 
faj tenyészbika és 1 drb tenyészkan 
Lsonoplya községházánál folyó évi 
október hó 8-án délelőtt 9 
lírakor megtartandó nyilvános szó­
beli árverésen készpénzfizetés mellett el 
fog adatni, amelyre a venni szándé­
kozók ezennel meghivatnak.

Csonoplya, 1906. szeptember 26-án.
Beák Andor, Kopping Adám,

jegyző. 2—2 biró.

Acimre tessékflgyelnL
A naerárflcmfl n.i_,__ .A nagyérdemű rnhavásárlő közönségnek 
becses figyelmébe ajánlom a dúsan fel- 
—1 = szerelt elsőrendű —-

ruharaktáramat,
■ mindennemű
férfi-, fin- és gyermekrnha, 

úgymint
szőrme-, bőr- és sportkabátok, 
különlegességek felöltőkben és 

gyermekrnhákban. —— 
ló munka! Szabott ár!

Kiváló tisztelettel

BONDY ARNOLD
Zombor, Kossuth Lajos (fő) utca 12. szám, 

a takarékpénztárral szemben. 15—7

A legolcsóbb napi árakon raktá­
runkon tartunk mindig kitűnő minőségű

kőszenet
u. m. porosz szalon kőszenet, salgó­
tarjánit, vodnikit és koakszot.

Egyszersmind ajánljuk nagy rak­
tárunkat mindennemű legjobb minőségű

hegyi tűzifában.
Schwarz Testvérek

j*~3 Újvidék, haltér 12.

I
lüU

I
lüU

Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni

:8bärm°ztr (Stlri ,ä-sz-^
ugymtTmaioiikTf h-erSenyltéPeS’ mi,,dmnema ^sesebh,

& kék =,7°h ’ ’ crem’ havanna, barna, zöld
kék színben es megfelelő nagyságban

cserépkályhákat ^
jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett állandóan raktáron tartok.
»11 ,<n■< * kész,tett és felállított kályhákért, főkép pedig tűz
ellentállasáért, valamint tartósságáért kezeskedem. P *

Mindennemű kárjavításokat olcsón és jól elkészítve szállítok.

Teljes tisztelettel
ío-io Simatics Mihály,

kályhakészitő.
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mvM»lätyis földbirtokosnakíléoer titäsa” Iréntr8a 6 611 3 dnnaC8éM határföldek tág”

10437/P. 1906. azáty

VÉGZÉS.
Ezen kereset alapján a dunaesóbi úrbéri 

természetű határföldekre a tagosítás megenge­
dése targyábayi eljárás megindittatik, evésből 
is a helyszínen megejtendő nyomozásnak az 
irányban leendő toganatositása végeit, hogy 
forog-e fenn valamely a törvényben gyökerező 
avagy szerződésen alapuló oly gátló ok vagy 
körülmény, mely a tagosítás megengedését 
gátolja vagy kizárja, úgy a tagosítás alá ve- 
endő külsőségek jogi természete mivelési ágak 
s netán meg szükségesnek mutatkozó körül- 

bsztázasa, valamint Dunaeséb község 
elöljárósága áltál az eredeti kataszteri birtok 
ivek alapján a tagositandó külsőségekről kó- 
szttendő név- es birtokkimutatás összeállítására 
Molnár Géza kir törvényszéki biró kiküldetik.

Utasittatik Duuaeséb község elöljárósága, 
bPgy a nev es birtokkimutatást Dunaeséb köz­
ségházánál haladéktalanul közszemlére teo-ye ki 

„ helhivatnak a Dunaeséb község halárában 
fekvő űrben természetű földek birtokosai és 
tulajdonosai; hogy a közszemlére kitenni ren 
delt név es birtokkimutatást tekintsék be s 
amennyiben annak helyessége tekintetében 
bármi kifogásaik vagy észrevételeik lennének 
azokat legkésőbb a szavazásra alább kitűzött 
határidőn belül, illetve a szavazás megkezdése 
előtt a kiküldőit bírónak szóval jelentsék be 
avagy írásban terjesszék elő, amikor is a fel 
szólamlások által eliutéztetni fognak
, I - a Dunaeséb község határában
fekvő úrbéri természetű földek birtokosai meg­
szavaztatni rendeltetnek, hogy a tagosítás meg- 
engedeset közülük kik akarják és kik ellenzik, 
mely ékként elrendelt szavazásnak Molnár 
Géza kiküldött kir. törvényszéki biró általi 
foganatosítasz Dunaeséb községházához határ­
időül 1906. éviI október hó 20. nap. 
jának d. e. 8 órája kitűzetik, a 
mely időre es 4 szavazáshoz az összes érdekelt 
birtokosok, — minden egyéb külön meghívó 
mellőzesével jelen végzés által oly tigyeímez- 
tetessel és törvényes követsezmények terhe 
alatt hivatnak meg, hogy szavazati jogot csak 
a név- es birtokkimutatásban felvett birtoko­
sok gyakorolhatnak és pedig vagy személyesen, 
vagy közjegyző, avagy községi elöljáróság által 
kiállított vagy hitelesített meghatalmazások 
alapjan megbízottjaik által.

Különösen figyelmeztetnek az érdekelt 
birtokosok arra, hogy mindazon birtokosok 
birtokai, akik szavazati jogukat bármi okbM 
is nem gyakorolnák, illetve a szavazásban akár 
személyesen, akár megbízott utján részt nem 
vennenek azokról a törvényes gyakorlatnak 
mogfeleloleg »z velejWeztetik, hogy a tagosítás 
megengedését óhajtják, akarják, miért is annak 
ideje 11 birtokaik a tagosítást óhajtók birtoká­
hoz fognak számíttatni

A keresetnek jegyzőkönyvi tárgyalására 
pedig e/en kir. törvényszék pertárába határ­
iéul 1906. évi október hó 22. nap- 
jónak d. e.,9 órája kitűzetik, mely 
kereset tárgyalására a törvényes következmé­
nyek terhe melletti megjelenésre Dunaeséb 
község képviseletében anna* bírója s az ezen­
nel ügygondnokul kireudelt dr. Adámovich 
István ügyvéd és felperes megidéztetnek

Utasittatik Duuaeséb község elöljárósága, 
hogy ezen végzés egy példányát a községhá­
zánál haladéktalanul közszemlére tegye ki, a 
végzés tartalmát a községben szokásos módon 
(templom előtti hirdetés, dohszó, egyéni be­
mondás) legalább bárom Ízben bizonyos idő 
közökben a legkiterjedtebb módon tegye köz 
hirré, adja a birtokosság tudomására.

. Ugyancsak utasittatik Dunaeséb község 
elöljárósága is, hogy az ismert tartózkodása 
de Dunacsébeu nem lakó birtokosokat ezen 
végzés tartalmáról kérvényező költségére aján­
lott levélben értesítse, az erről szoló postai 
feladó vevényeket és ezen végzésnek megfelelő 
módon történt közhírré tételei igazoló községi 
bizonyítványt a szavazást megelőzőleg a kikül­
dött bírónak adja át.

Miről az érdekeltek értesittetnek. "
Újvidéken, 1906. évi szeptember hó 3-án.

A kir, törvényszék mini úrbéri bíróság,

2511. szám. kig. 1906.

Hirdetmény.
Nádalja község mint erkölcsi tes­

tület tulajdonát képező a holt Tisza 
kanyar mentén elterülő mintegy 400 
holdnyi rétterületép lévő sarjuszérifi 
termés 1—5 holdas parcellákban nyil­
vános árverés utján el fog adatni; miért 
is felkéretnek a venni szándékozók 
hogy a folyó évi október hó 
■■■■k napjón d. e. 8 órakor 
tartandó nyilvános árverésen a hely­
színén megjelenni szíveskedjenek.

Nádaljáp, 1906. szeptember 27-én.
Kekezovich István, Panity N.,

jegyző. 2—2 biró.

Eladó TEMESVÁR mellett 
78 kát. hold I. minőségű 
III föld teljes tanyával. Hl 
Jövedelmez tisztán 10,000 
(tízezer) koronát évente.

Bővebb = 
értesítést ad $ tulajdont*:

2—1 fííszerkerpskefltí
TEMESVÁR (Józsefváros),

Ha a szüldk leányaikat férjhez adják, a vSlegények okvetlenül valami 
hozományra számítanak, de ha ez nincs meg, nagyon sokszor megesik, hogy 
egytk-mastk -dlegen, a menyasszonyt ott hagyja a faképnél. Ily eset fordult 
, j-3 hét előtt is Versecen, amikor is a menyasszony a fölötti bánatában,
hogy vdlegenye ott hagyta, Öngyilkosságot követett el s meghal!
W C lew ’ “”0S

az újvidéki I. kölcsönös segélyegyletbe
felvétetni szíveskedjenek.

Egyletünk a férjhezmenő tagjaikat - leányokat és özvegyeket — oly- 
ormán segélyezi, hogy a befizetett összegeket 20-tól egész 200%-kal pótolva 

adja vissza tagjainak. Vegyük példaképen csak Zomborban férjhez ment ta-
gTxk,at ^n!!CS TeréZt’ akÍ 1 év lefor^ása «Jatt 288 koronát fizetett be adó I 
s bélyeg,lletékkel együtt s kapott 400 koronát. Tekintetbe véve, hogy a dijak
apródonkint lettek befizetve, ez 80%-nak felel meg. A nászjutalék minden
evben emelkedik s annyiszor ki lesz fizetve, a hány csoportba iratkozott a 
belepett tag.

Egyletünk 3 és 3A év alatt 1302 nőnek több mint 200 ezer koronát 
fizetett ki naszjutalékul.
nA«»v5Ve=*J™llÍ80SÍtáSl ad s a delentkezőket felveszi Zomborban 

HAT SÁNDOR, Szeder-u. 65. sz., vagy az egyleti iroda Újvidék 
Arany-u. 1. sz. *

Újvidéki I, kiházasitási kölcsönös
^aii5iEa3i!5Eäas8sass_iESiss!saEEasisafflsi

I Hirdetmény.
A Zombori Kereskedelmi és Iparbank folyó évi 

október hó l-étől magánszemélyektől elfogad beté­
teket és pedig:

egy évnél hosszabb Adótartamra . . 41|200 
m félévi időtartamra.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41 °

131

határozatlan időtartamra
kamat mellett.

4 0

4°,

H 2000 koronánál kisebb összegeket . 43 0
4 o

IfiÉT

A 10°|o betéti adót az időtartam betartása esetén 
|j] a bank fizeti.
Irv 6—1
-@EiÍEÍEBEiüüüüEi~iÁiElEEiSf5FilEiiE BEE

A j:

!:■

I- f
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A fürdők használati ideje 1906. 
évi szeptember hó l-lől.v.w

Mindennap reggeli 6 
órától kezdve esti 6 f 
óráig a nagyközönség *

rendelkezésére áll,
||||GőzfÍirdő:||||
Urak részére
mindennap déli 1 óráig 
: kedden délután is. :
.‘. Hölgyek részére
hétfőn, szerdán, pén­
teken és szombaton 
d. u. 2-től 6 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasár- 
= nap d. u, kivételével használhatják, ==

Diákjegyek csak kedden 
es iskolásleányok ré­
szére fürdőjegyek csak 
szerdán d. u. adatnak ki.

Állandóan friss viz folyik.
Masseur, tyukszemvágó, fodrász 
— a fürdőben. —

Telefon. Újságok.
Legnagyobb tisztaság és kényelem.

Bérelni a fürdő-fodrásznál bár- 
= mely naptól fogva lehet. =
A fürdőárak a jegyelárusltóknál 
és Zsulyevits Mihály fürdő- 
= fodrásznál megtudhatók. =

______ r-SEüIÉMiS

Eladó egy teljesen jó-1
karban lévő Kölber féle j JOghallgatO
határ Zomborban,
Apaiini-ut 13. sz. a. 3-2

ügy­
védnél 
alkal­

mazást keres. — Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 6_4

A hölgyek legszebb dísze
a fehér és tiszta arcbőr,

ezt elérhetjük a bámulatos, csodás hatásáról hírneves 
— -----= -E3Za.jós-féle =======

III 1

használata által.
Szellő, XEXájfolt, ToiToizcs,

bői vörösséget es mindennemű arctisztátalanságot 
csapásra megszüntet.

^i-a I korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-créme szappan 70 fill. Ibolya-hölgypor fe- 

roz,s^ v.agy orém színben doboza 1 kor. 20 üli.
Ibolya-tej (Bau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk utánzatoktól!
A bevásárlásnál csakis HAJÓS féle Aradi 

készítményeket tessék kérni és elfogadni,
~ Kapható a feltalálónál: _____

se. jp íüsí y* mák, d

gyógyszertárában Arad, Andrássy-tér 22. sz., a megyeházzal szemben.
Kapható: Zomborban Német városi gyógyszertára, Szent-György-tér 

Bacsmartonoson : Kamráth Jenő gyógyszerésznél ’

SCHOTTOLA ERNŐ
-------------------  BU3DA.PEST — —

a§'3'Tkeiesked.ő és gyáros.
*V"I. ^.n.d.ráss3z--n.t S. szám..__________

PINCEGAZDASÁGI OSZTÁLY.

= Ajánlja ===

borpréseit,
borszivattynil.

borszűrőit,

amwfiStoGiiaf!?
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Minden gazda saját érdekében cselekszik, ha a hírneves és 
csakis eredeti „BACHEli“-féle

M t M I 1 I r I r■ I 
I seÉiíísit és tsgelyacsl-skstsslst vásárolja,

1 n ti vi f a1 „ I. / r ■» _

I I

ruggyanta-
és

kender - tömlőket, 

a szüreteléshez 
és pincegazdasághoz szükséges összes kel-

lékeket.

Árjegyzéket kívánatra készséggel küld.
*—40

fzühfpt'éf16 ekíí éS ekefesfek kisgazdák számára is ké­
szülnek es úgy könnyű súly, biztos járás, mint tartósság
elit té! tnkmtint mn gyártmányt felülmúlnak és munka 

teljesítés tekintetűben kiválnak. Az ekefej törhetetlen acélból
_ keszu1’ melyekért 5 évi szavatosságot vállalok.

Árjegyzéket és árajánlatot készséggel ingyen küldök!
BACHER RUDOLF kizárólagos ekegyár raktára.
_ .. Mag-yarországi ^ezérlsépx^iselő :
SZŰCS ZSKUIONI), Budapest, VI., Hagyme^-utca (18.

= A MELICHÁR-féle cs. és kir. szabadalmazott =

XTNICUM DRILL“
•veföffpii. íiCTv ------1___ . ,

Zombor. Bittermann Nándor

Kor\ etögep, úgy célszerű szerkezet, kevés vonóerőszükséglet, 
P °S szabályozhatás, mint tartósság tekintetében valamennyi

gyártmány között az első helyet foglalja el. -------
Errő! tanúskodik azon körülmény, hogy az utóbbi 13 évben 

-MOO-nel több ily gép adatott el. —
Ábrás leírassa! és árjegyzékkel ingyen szolgál:

lELICHÁR FERENC cszsz< kir. szabadalmazott««liiiv, — vetogépgyárának raktára. =
_ j. a,Sr57"a,r®rsz:á.g-i vcssérlrép-v-iselő: * — 45

-MIC8 ÜSItlltONP. Budapest, VI., Nagymezíi-utea 68.
és fia könyv- ée könyomdájábol. ~ “ ' --------- —— ---------------
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